

## 1 「多元智能躍進計劃」之香港消防處「消防及救護青年團」

本年度「多元智能躍進計劃」的營後活動與消防處合作，讓參加此計劃的學生參與消防處新成立的「消防及救護青年團」，並於12月14日參與由消防處處長主禮的青年團成立典禮。消防及救護青年團定期為團員安排不同的訓練課程和活動，主要包括：

- 基礎滅火救援技巧訓練和消防安全教育；
- 基礎急救、心肺復甦法和使用自動心臟除顫器訓練；
- 中式步操訓練；
- 國民教育；
- 參觀活動，如參觀消防及救護學院、消防局、救護站等；以及
- 與社會賢達、領袖或精英運動員交流的活動。

透過舉辦一連串營後活動，進一步擴闊學生知識及眼界，並將所學習的成果應用在日常生活中。

## 2 中一資訊日

本校於12月11日(星期六)舉行了「中一資訊日」。當日開放了校園多個地點讓到訪的家長及小學生參觀，並由本校同學負責導賞。各展示單位更為訪客安排了豐富活動，包括：射藝示範、划艇體驗、設計與科技科及視藝科學生習作展示、和諧粉彩畫體驗、化學科及科學科趣味小實驗及創科學會學生得獎作品展示等，吸引不少家長駐足欣賞。當日於禮堂開設了兩場講座，除由校長向到訪的家長及同學介紹胡中概況及收生要求外，亦設學生分享及答問環節，解答家長和同學關於本校發展的一些疑問。活動結束後，不少家長留下與校長、老師及學生進行交流，以了解本校的學習及生活狀況。本校學生工作人員當天的表現備受家長讚賞。

## 3 中三家長晚會

本校於2021年12月17日(星期五)晚上6時至8時於禮堂舉辦「中三級家長晚會」，邀請中三級學生和家長參加，蔣俊昌署任校長、呂潔副校長(學與教)、學務委員會主席鄧偉成老師、升學及就業輔導委員會主席吳真真老師、中三級班主任和班導師均有出席。

校長為晚會致辭，學務主任介紹本校中四級的學科資訊和分班機制，而升學及就業輔導主任則介紹大專入學須知和選科須知，晚會最後設答問環節，由校長、副校長、學務主任和升學就業輔導主任共同解答家長的提問和查詢。

## 4 聖誕聯歡會暨音樂比賽

由學生會主辦的「聖誕聯歡會暨音樂比賽」在12月21日完滿結束。當日比賽項目分別有個人獨唱及小組合唱兩組。參賽者施展渾身解數、載歌載舞，台下觀眾同學亦大力吶喊打氣，現場氣氛熱烈，大會更邀請校友謝芊蕾聯同她的胞姊所組合的「雷同二友」作表演嘉賓，將整個活動推至高潮。

## 5 課外活動

### 5.1 英文科

為協助學生學習英文會話及公開演說技巧，英文科分別於11月20日、27日及12月4日參加由語常會(SCHOLAR)語文基金資助的「中學生英文公開演說增潤班」，改善學生的英文表達及溝通能力。

## 5.2 通識教育、生活與社會科、健康生活科及中國歷史科

跨科活動：通才培訓計劃「鄉土文化體驗課程」於12月共舉行了兩次活動：

- 12月18日鄉土學員到大埔一葉農莊進行第三次在地實體面授課程。一組同學負責清除雜草，一組負責移苗。導師朱耀光博士十分欣賞同學們的細心，能夠把雜草除得一乾二淨，亦對幼苗呵護有加，溫柔搬移菜苗。朱博士稱讚同學汲取了前兩次的經驗後，農務工作甚有效率，原定需要花上一星期完成的農務，在同學們分工合作下在一個上午便順利完成任務。
- 12月28日鄉土學員到大埔一葉農莊進行第四次在地實體面授課程。學員按導師朱耀光博士的指示分工：一組學習除雜草和種植馬鈴薯、一組種植紅菜頭和採摘羽衣甘藍、一組高中五位男同學學習開墾荒地。是次課節既讓學生從農務中體驗綠色生活和環境保育的實踐，也讓同學明白農地的耕種由零到一實在不易，每一片土地都值得我們珍惜和保護。

## 5.3 視覺藝術科/學會

- 本校中四級選修視藝科和設計與應用科技科的同學於12月7日參觀了由香港美術教育協會舉辦的「香港視覺藝術教育節2021視藝展覽」，展品類別多元化，包括：環保物料創作、數碼設計及郵藝等，從欣賞作品過程中鼓勵學生以多角度思考及觀察。
- 視覺藝術學會為了讓同學了解製作微縮景物的技巧及增加立體創作機會，特意參加由九龍城民政署於12月20日舉辦的「黏土微縮食物-學校工作坊」。透過創作及藝術家分享，讓同學認識微縮藝術，感受微縮創作的趣味。同學的優秀作品更會在一月「藝綻九龍城活動」中展出，呈現同學的學習成果。

## 5.4 圖書館

- 圖書館在12月10日至17日，舉辦了名為「Reading Hunt」的閱讀推廣獎勵活動。閱讀大使首先在圖書館主任的指導下閱讀了指定的圖書，並按書中的內容設計了一些題目。相關的題目繼而張貼於校園告示板及圖書館內。同學們則透過借閱指定圖書及回答簡單問題來換領小禮物。
- 圖書館在12月13日至17日，邀請了香港旅遊雜誌社到校舉辦了主題為「中國旅遊扶貧的展覽」，展覽以精彩圖片及翔實文字，介紹中國各地如何透過旅遊推廣中國文化，帶領「待富」人口走向小康。同時，圖書館亦在展覽舉辦期間於館內播放一些與中國旅遊及扶貧有關的短片，並利用網上表格收集學生對中國近年扶貧政策的意見及反思。

## 5.5 訓育委員會

本校提名領袖生參加由香港警務處毒品調查科舉辦「禁毒領袖學院」訓練，同學於12月11日參加面試後，獲得是次訓練資格。藉著是次訓練機會，除讓學生知道更多禁毒知識外，更可透過為期一年的訓練活動，提升他們的領導能力，增廣見聞。

## 5.6 輔導委員會

- 為提昇學生對於環境的關懷與責任，鼓勵同學多參與社會服務，輔導委員會今年與香港青年協會合作，於12月4日為中二級學生舉辦「運動義工服務」計劃，透過清潔沙灘和山林，讓學生進一步回饋社會，增強自我效能感。
- 由於受疫情影響，原定的聖誕節大哥哥大姐姐領袖訓練營被迫取消。為了增加大哥哥大姐姐的團隊精神，我們與社工於12月20日（星期一）下午

在循道衛理楊震社會服務處何文田青少年綜合發展中心，把 4 隊大哥哥姐分成兩節，舉辦了一次聖誕聯歡活動，同學反應熱烈。

### 5.7 課外活動委員會

12 月 2 日(星期四)第 7 及 8 節課堂，為中一至中五級學生舉行「學會活動日」，透過學會負責老師指導學生幹事，讓他們學習組織、籌劃及舉辦活動，發掘他們的領導潛能，並為學會會員提供參與活動的機會。

## 6 校外獲獎 視藝科

視藝科參加由小眼睛大眼睛舉辦的「全港首屆口罩擴香儀圖案設計大賽」，比賽目的是讓學生用天馬行空的圖畫，創作一粒粒有生命的「擴香儀」，向世界展示及分享學生成功的喜悅。本校獲下列獎項：

4C 王一淇獲中學組卓越獎

1B 黃可沂、2D 施碧琪、3A 張伊諾、3A 吳心言、3A 許雯琪、3C 陳詩媛、3C 李靖敏、3C 李曉怡、3C 黃靖珊、3D 孫麗棋、3D 談錦鈺、3D 謝嘉淳、4C 林沛謠及 6C 李銳騫獲中學組優異獎。

(報告完)